
Основні завдання та функції ІРЦ: 

 

1. Проведення комплексної оцінки, у тому числі повторної, та здійснення 

системного кваліфікованого супроводу осіб у разі встановлення у них особливих 

освітніх потреб. 

2. Надання рекомендацій закладам освіти щодо розроблення індивідуальної 

програми розвитку особи. 

3. Консультування батьків, інших законних представників особи з особливими 

освітніми потребами, щодо особливостей її розвитку. 

4. Забезпечення участі педагогічних працівників інклюзивно-ресурсного 

центру: у діяльності команди психолого-педагогічного супроводу особи з 

особливими освітніми потребами;  семінарах, тренінгах, майстер-класах для 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників, обміну досвідом тощо. 

5. Залучення (за необхідності) педагогічних працівників інклюзивно-ресурсного 

центру під час засідань психолого-педагогічного консиліуму у спеціальних 

закладах загальної середньої освіти. 

6. Надання психолого-педагогічних, корекційно-розвиткових та інших послуг дітям 

з особливими освітніми потребами:  дітям раннього та дошкільного віку, які не 

відвідують заклади дошкільної освіти; дітям, які здобувають освіту у формі 

педагогічного патронажу. 

7. Визначення потреби в асистенті учня та/або супроводі дитини з особливими 

освітніми потребами в інклюзивному класі (групі). 

8. Визначення категорії (типу) особливих освітніх потреб (труднощів), ступеня їх 

прояву та рівня підтримки особи з особливими освітніми потребами в закладі 

освіти. 

9. Надання консультативної та психологічної допомоги батькам, іншим законним 

представникам осіб з особливими освітніми потребами у формуванні позитивної 

мотивації щодо розвитку таких дітей та підвищення обізнаності щодо організації 

їх навчання і виховання. 

10. Інформування громади щодо діяльності інклюзивно-ресурсного центру та 

взаємодія з місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування, закладами освіти, закладами охорони здоров’я, закладами 

(установами) соціального захисту населення, службами у справах дітей, 

громадськими організаціями тощо. 

11. Ведення обліку осіб, які звернулися до інклюзивно-ресурсного центру, шляхом 

формування їх електронного переліку в АС "ІРЦ". 

12. Підготовки звітної та аналітичної інформації про результати діяльності 

інклюзивно-ресурсного центру. 

13. У період воєнного стану, надзвичайної ситуації або надзвичайного стану 

(особливого періоду) додатковими завданнями інклюзивно-ресурсного центру 

є: проведення комплексної оцінки, у тому числі повторної, та здійснення 



системного кваліфікованого супроводу осіб з особливими освітніми потребами, 

які вимушені змінити своє місце проживання (перебування), зараховані в 

інклюзивні класи (групи) закладів освіти і не отримують додаткових психолого-

педагогічних, корекційно-розвиткових послуг за місцем навчання, здобувають 

освіту з використанням технологій  дистанційного навчання, але не отримують 

корекційно-розвиткових або психолого-педагогічних послуг за місцем навчання 

внаслідок особливостей психофізичного розвитку, надання інформації батькам 

(іншим законним представникам) особи з особливими освітніми потребами, які 

переїхали на тимчасове місце проживання в межах України, про заклади освіти, 

в яких можна продовжити здобуття освіти та можливість отримання 

психологічної, соціальної та іншої допомоги. 

 

Метою діяльності Інклюзивно-ресурсного центру є забезпечення прав осіб з 

особливими освітніми потребами на здобуття дошкільної та загальної середньої 

освіти, в тому числі у закладах професійної (професійно-технічної) освіти, 

фахової передвищої освіти та інших закладах освіти, які забезпечують здобуття 

освіти, шляхом проведення комплексної психолого-педагогічної оцінки 

розвитку особи та забезпечення їх системного кваліфікованого супроводу. 

 

Корекційно-розвиткові послуги 

Психолого-педагогічні послуги - це комплексна система заходів з організації 

освітнього процесу та розвитку особи з особливими освітніми потребами, що 

передбачені індивідуальною програмою розвитку та надаються педагогічними 

працівниками закладів освіти, реабілітаційних установ системи охорони здоров’я, 

соціального захисту, фахівцями інклюзивно-ресурсного центру. 

Корекційно-розвиткові послуги - це комплексна система заходів супроводження 

особи з особливими освітніми потребами у процесі навчання, що спрямовані на 

корекцію порушень шляхом розвитку особистості, її пізнавальної діяльності, 

емоційно-вольової сфери та мовлення. 

Психолого-педагогічний супровід, психолого-педагогічні та корекційно-

розвиткові послуги спрямовані на: 

соціалізацію дітей з особливими освітніми потребами, розвиток їх самостійності та 

відповідних компетенцій; 

формування компенсаційних способів діяльності як важливої умови підготовки 

дітей з особливими освітніми потребами до навчання в закладах дошкільної, 

загальної середньої, професійної (професійно-технічної) освіти та інших закладах 

освіти, які забезпечують здобуття загальної середньої освіти; 

розвиток навичок саморегуляції та саморозвитку дітей з урахуванням наявних 

знань, умінь і навичок комунікативної діяльності, становлення особистості. 



Системний кваліфікований супровід, надання психолого-педагогічних та 

корекційно-розвиткових послуг спрямовані на: 

запобігання виникненню освітніх труднощів, їх мінімізацію в осіб з особливими 

освітніми потребами під час освітнього процесу; 

соціалізацію осіб з особливими освітніми потребами, розвиток їх самостійності та 

відповідних компетенцій; 

сприяння розвитку потенціалу в осіб з особливими освітніми потребами з 

подальшим визначенням їх професійної орієнтації; 

формування компенсаційних способів діяльності як важливої умови підготовки 

дітей з особливими освітніми потребами до навчання в закладах дошкільної, 

загальної середньої, професійної (професійно-технічної) освіти та інших закладах 

освіти, які забезпечують здобуття загальної середньої освіти; 

забезпечення розвитку навичок саморегуляції та саморозвитку дітей з урахуванням 

наявних знань, умінь і навичок комунікативної діяльності, становлення 

особистості; 

запобігання посиленню психологічної травми. 

 

Комплексна психолого-педагогічна оцінка розвитку дитини 

Подати заяву до інклюзивно-ресурсного центру для проведення комплексної 

психолого-педагогічної оцінки розвитку дитини можна онлайн через 

автоматизовану систему роботи ІРЦ (https://ircenter.gov.ua/) 

  

Комплексна оцінка, у тому числі повторна, проводиться: 

за письмовим (або он-лайн, використовуючи АС “ІРЦ”) зверненням (заявою) до 

інклюзивно-ресурсного центру батьків (одного з батьків) або інших законних 

представників особи з особливими освітніми потребами, особи, яка подала заяву 

відповідно до частини четвертої статті 4 Закону України “Про забезпечення прав і 

свобод внутрішньо переміщених осіб”, яка досягла 14 років (за погодженням із 

батьками, іншими законними представниками), органів опіки та піклування (для 

дітей-сиріт, дітей позбавлених батьківського піклування (у разі непризначення 

законного представника у відповідному до законодавства порядку), повнолітньої 

особи (далі - заявники). 

  

Усі письмові звернення (заяви) до інклюзивно-ресурсного центру щодо проведення 

комплексної оцінки невідкладно фіксуються в АС “ІРЦ”. У разі звернення до 

інклюзивно-ресурсного центру щодо проведення комплексної оцінки однієї і тієї 

самої особи воно фіксується як повторне. 

  

ОБОВ’ЯЗКОВІ ДОКУМЕНТИ:  

 документи, що посвідчують особу Заявників або законних представників; 

http://ircenter.gov.ua/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1706-18#n17


 свідоцтво про народження дитини; 

 індивідуальна програма реабілітації дитини з інвалідністю (у разі інвалідності); 

ДОДАТКОВІ ДОКУМЕНТИ: 

 психолого-педагогічна характеристика особи із зазначенням динаміки та якості 

засвоєння знань під час навчання, підготовлена відповідним педагогічним 

працівником та затверджена керівником відповідного закладу освіти; 

 зошити з рідної мови, математики, результати навчальних досягнень (для осіб, 

які здобувають загальну середню освіту), малюнки, інші результати навчання, 

виховання та розвитку особи; 

 документи щодо додаткових обстежень особи; 

 копія протоколу засідання команди психолого-педагогічного супроводу особи з 

особливими освітніми потребами із зазначенням потреби щодо продовження 

тривалості здобуття освіти;  

 попередні рекомендації щодо проведення комплексної оцінки ( якщо особі з 

особливими освітніми потребами вже надавалися психолого-

педагогічні послуги); 

 висновок відповідних фахівців щодо результатів надання психолого-

педагогічних та корекційно-розвиткових послуг із зазначенням динаміки 

розвитку особи згідно з індивідуальною програмою розвитку. 

  

 


